

## 安阳侦破一起特大团伙跨省贩毒案

## 缴获毒品 2.8 吨 毒资装了 56 麻袋

核  
心  
提  
示

10月30日,省公安厅对外发布消息称,在近日侦破的一起特大团伙跨省贩毒案中,共缴获一类精神药品甲卡西酮2.8吨,查缴毒资近亿元。据悉,此案缴获毒品和毒资数量之大,在新中国成立以来缉毒史上也极为罕见。

## 小化工厂里发现毒品

2010年11月23日,安阳市公安局禁毒支队在侦查工作中获悉,汤阴县有人非法研制国家管制精神药品,遂对该线索展开调查。

经调查,侦查人员很快确定了汤阴县的袁某在其设在家中的小型化工厂里生产一种精神药品。随着调查工作的进一步深入,侦查人员发现,袁某、孙某曾受安阳一化工门市经理李某委托试制国家管制的精神药品,与李某有密切关系的李五只、崔艳云夫妇存在贩卖毒品的重大嫌疑,而李某委托袁某、孙某试制精神药品正是受李、崔夫妇指使。

今年4月份,该团伙在山西的下线在销售毒品

的过程中被公安机关抓获。为避免安阳市涉案人员闻讯外逃和转移毒品毒资,安阳市公安局迅速对涉案人员展开抓捕。4月18日,李五只被抓获。然而,崔艳云突然失踪。

崔艳云不仅是该团伙的主要成员,还负责掌管毒资和毒品,如果不及时将其抓获,她很有可能会将毒品和毒资转移。

5月8日凌晨1时,专案组获得信息,崔艳云可能躲藏在安阳市胜利路附近的一个小区内,民警迅速对该小区进行封锁、排查。当日上午10时,民警当场将崔艳云抓获。

## 主管部门监管不到位

“此案引人深思。”省公安厅有关负责人在接受采访时如此感叹。

“一是毒品的名字,具有隐秘性、欺骗性。”这位负责人说,如果提起鸦片、冰毒、海洛因这些显而易见的毒品,立即就会引起广大群众及监管部门的注意。但是,换做毒品的学名,比如冰毒的学名叫甲基苯丙胺,而甲卡西酮的商品名称为a-甲氨基苯丙酮,很少有人知道。

“二是生产企业主管部门管理不到位,是造成此案甲卡西酮泛滥流失的主要原因。”这位负责人认为,如果对此物品在立项、生产、流通等环节中,只要有一个环节监管到位,就不至于使该毒品大量流失,畅通无阻。

“三是老话常说,贩毒带来的暴利始终是一些毒贩子铤而走险的主要原因。”这位负责人介绍说,涉案的核心人物本是做药品生意的,但听说贩毒能获得巨额利润时,就开始步入贩毒犯罪活动中,直至越陷越深,不能自拔。

(据《法制日报》)

## 毒资装满 56 个麻袋

“我们生产的是药品,不是毒品。”崔艳云等犯罪嫌疑人被抓初期,不仅不认罪,而且拒不交代毒品、毒资的藏匿地点,案件侦破一时陷入僵局。

同时,专案组针对犯罪嫌疑人名下的房产逐一展开排查。5月9日,安阳市公安机关在该团伙的一处房屋内查获现金4000多万元,次日凌晨又在该团伙的另一处住房查获现金4000多万元。这些现金分别被犯罪嫌疑人用方便面箱子、牛奶箱子、饮料箱子装着,每个箱子装有现金120万元至300万元不等,民警共装了56个麻袋才把现金装完。

随后,专案组民警又相继缴获甲卡西酮2.8吨。公安机关查明,从2009年12月份开始,李五只、崔艳云夫妇通过李某,从天津市利安隆博华(天津)医药化学有限公司业务经理常某处,以每千克700元的价格购进甲卡西酮,崔艳云夫妇再将购进

的甲卡西酮重新分装,以每千克14000元的高价贩卖给山西贩毒人员,先后交易量达到15.7吨。李某每次每千克提取10元至20元不等。

为降低成本,李五只让李某留意安阳能够生产甲卡西酮的厂家。去年四五月份,汤阴县人袁某到李某门市上购买化学品时,李某询问袁某能否生产甲氨基苯丙酮。袁某称以前没有生产过,如能提供样品可试着研制。随后,李某提供甲卡西酮样本给袁某,袁某及其合伙人参照李某提供的样本试着研制了100克,因李五只嫌制品质量太差,没有进行生产。就是这次试制毒品,暴露了他们制毒毒品的行踪。

经调查,该案在河南就涉及安阳、南阳、开封、商丘等地,外省市则涉及天津、山西、安徽、江苏、福建等。

## 母亲去世后,银行里的钱被“本人”取走

派出所不立案;找不到取钱的人,银行不担责

母亲去世后,她的21万元存款却被她“本人”取走了。这样的蹊跷事让灵珊(化名)遇着了。

2009年4月,郑州市民常阿姨去世后,女儿灵珊在给母亲整理遗物时,发现了一张单子,上面记着母亲生前在3家银行一共存了21万元,可灵珊找不到存单。

灵珊便决定先去银行挂失,因为不是储户本人,她的挂失请求被银行拒绝了。后来,灵珊托其中一家银行的熟人去查,发现了一件蹊跷事:母亲生前在这家银行存有五笔共计9万元的定期一年的存款,2009年8月30日到期。可这五笔存款却在2009年9月至2010年9月,以常阿姨本人的名义被支取了。

“这根本不可能,我妈那时已经去世了,人不在,怎么可能还去取钱?”灵珊说,钱肯定是被人冒领了。

灵珊急忙要求银行调取监控录像,可银行说监控录像他们只保存三个月,事发当时的录像他们已经洗掉了。灵珊的家人又去派

派出所报案,可派出所说这事归法院管。

随后,灵珊将存有母亲五笔共计9万元存款的银行诉至法院,要求该银行返还被冒领的9万元及利息。“对方取钱的时候签的是我妈的名字。就算知道密码,银行也应该核对清楚身份吧。”灵珊觉得,银行未按规定尽到严格审查的义务,导致存款被冒领。

银行也觉得委屈,根据银行业的相关规定和行业习惯,定期存款支取金额为5万元以下且凭密码支取的,储户只需要出具存单并输入正确密码。只要密码正确,银行就认为已经尽到了审查义务。

昨日,郑州市金水区法院作出判决:驳回原告灵珊的诉讼请求。灵珊说,她不服一审判决结果,已提起上诉。

灵珊说,母亲的遗产除了这21万元的存款还有房产。可就在这21万元究竟被谁取走还没搞清楚的时候,哥哥却要分房产。“其实我、我姐怀疑是我哥拿走了钱,可现在找不到证据。”

(《河南商报》供稿)

## 18岁女孩被漏分座位突然失语

据河南商报消息 学习成绩不错的18岁女儿,突然像变了个人,5天不说一句话,医生诊断为“重度抑郁”,这可吓坏了父母。

郑欢欢是郑州市12355青少年维权及心理咨询中心副主任,她还记得看到楠楠的第一眼,感觉这不像是高二的学生,倒是初二的。楠楠躲在妈妈身后,脸上满是胆怯。

楠楠上初中时,父母就带着弟弟妹妹来郑州打工。楠楠留在老家上学,平时住校,寒暑假来郑州和家人团聚。

楠楠的妈妈刘女士说,事情的起因是,楠楠所在的班级要排座位,按照成绩由学生自己来挑。楠楠的成绩在班里排20名左右,可是班长都念到40多名了,还没轮到她。

楠楠找到班长,发现班长把她的名字漏

掉了。班长要重新开始,其他同学都不愿意,说大家都选好了。最后,楠楠只好表示,等大家都挑完了,自己随便坐哪儿都可以。楠楠说,这时,她突然觉得浑身无力、手脚冰凉、四肢僵硬、呼吸困难,差点摔倒。

经过一番交流,郑欢欢发现,座位事件让楠楠有种强烈的“被忽视”感,这激发了她一直压抑着的被父母遗弃在家的抱怨,形成了对外界强烈的不认同。

郑欢欢说,楠楠的问题是留守青少年遇到的问题中比较典型的。留守子女在感情上比较孤独,渴望在周围人群中寻找缺乏的关爱。她给楠楠设计了一系列成长体验的活动,让她学习生活中挫折的含义,以及如何解决问题,控制自己的脾气,接纳别人。

## 商丘一房产商售“空中楼阁”

## 楼房仅 12 层 竟卖 16 层

据大河报消息 在某小区预订下第16层楼房,一心等着搬新居的陈女士,发现自己预订的房屋竟是“空中楼阁”,遂将房地产开发公司告上法院。10月30日,记者从商丘市睢阳区法院获悉,法院判令被告商丘某房地产开发有限公司返还原告陈女士购房款、契税等费用174817元及利息,赔偿陈女士因房价上涨造成的损失189205.15元及一倍的购房款167511元。

2008年3月27日,陈女士和商丘某房地产开发有限公司签订住宅确认单一份,购买其位于商丘市睢阳区帝景花园南苑4号楼1单元16层1602号商品房一套,面积96.75平方米,单价每平方米1731.38元,总价款167511元。陈女士当日交了全部房款及印花税费、维修费、工本费共计174817元。2009年4月8日,双方签订了商品房买卖合同,约定房地产开发公司于2010年6月30日前将该商品房交付陈女士使用,并规定了违约责任。

2010年8月25日,经商丘市规划管理局批准,该房地产开发公司的4号楼建设标准为12层。9月14日,房地产开发公司取得商品房预售许可证,其4号楼12层的销售价格为每平方米3688元至4068元。因房地产公司无法交付陈女士购买的房屋,陈女士将其起诉至法院。

法院审理认为,双方于2009年4月签订合同,但直到2010年9月,被告才取得商品房预售许可证,且许可证不包括本合同中的房屋。因此对原告要求被告返还其已付购房款及其他费用并支付利息、赔偿一倍的购房款和因房价上涨造成的损失诉讼请求予以支持,遂作出如上判决。

女干部退休年龄我省有弹性

处级以上的  
允许 60 岁退休

据河南商报消息 最近,退休年龄的话题又一次引起人们的关注。先是10月16日有媒体报道,称上海市处级女干部现在退休年龄是60岁,随后10月28日,又有媒体报道,深圳拟立法把退休选择权交给女性,非公务员女性可以选择“弹性退休”,不再以50岁或55岁为标准实行“一刀切”。

河南的女性“上班族”,未来在退休选择上,会有什么新变化吗?

[试点]

上海处级女干部 60 岁退休  
人社部称会慎重研究

10月16日,上海市妇联主席张丽丽表示,(上海)处级女干部到了60周岁,本人身体允许,工作需要,可以享受和男性同样的60周岁退休。10月28日,《深圳特区报》报道了深圳市关于退休年龄的立法探索。在这部被称为全国首部性别平等促进条例的草案中,提出女性可与单位进行协商,来“弹性”延长退休年龄。根据草案条文,等于把退休选择权交给女性,不再对50岁或者55岁的女性搞“一刀切”退休。女性劳动者可以选择与男性劳动者同龄退休。不过,深圳的立法草案明确提出了,这一规定不适用于公务员。

“我们会根据我国的人口问题、就业状况、不同利益群体的诉求全面地、慎重地、积极地来研究这个问题。”10月25日,在人社部2011年第三季度新闻发布会上,新闻发言人尹成基表示,退休年龄的政策是我们国家的一项重要政策,是由国家来统一规定、统一实施的。上海实施了弹性的享受退休待遇的政策,不是国家统一的退休政策。

[现状]

河南处级女干部  
有超过 55 岁仍工作的

“我们单位就有超过55岁仍在工作的女干部。”10月30日,河南省一位不愿透露姓名的机关工作人员告诉记者,推行处级女干部60岁退休,是有一定依据的,1990年和1992年,当时的人事部和中组部曾下发《通知》,规定女高级专家、女处级干部可60岁退休。但因附加了“确因工作需要”等条件,至今难以在各地全面落实。

“前提是女干部本人和单位都同意,并且她的精力和身体状况还不错,可以晚几年(退休),但到60岁时,肯定要和男同志一起退休了。”上述官员称,目前关于退休年龄的,上海和宁夏都在试点,而河南并不是试点地区,“如果国家政策有变化,河南会根据国家政策进行调整。但现在还没有看到变化。”

拿着银医卡  
去医院看病刷卡吧

我省首个“银医一卡通”系统  
在新乡市中心医院投入使用

据大河报消息 到医院看病也能像购物那样刷卡了!10月29日,我省首个“银医一卡通”系统在新乡市中心医院正式启动。孙女士用不到一分钟的时间为自己办理了一张银医卡,也是银医卡启动使用后的第一个办理者。

该院大厅导医员邱燕燕向记者介绍道,银医卡是新乡市中心医院与中国银行新乡分行联手打造的,该卡除了具有普通的银行卡功能外,还可以在医院进行挂号、缴费、预约和查询,“银医卡试行一个月来,大厅里基本上看不到排队挂号、缴费的情况”。

当天上午,第一张银医卡的持有者孙女士向记者演示了操作流程。在自主挂号机前插入银医卡后,输入银行密码,点击“挂号业务”按钮,进入预约挂号,接着就可以按科室或按医生选择就诊的日期和专家。全部操作完毕后,孙女士拿到了一张类似于银行交易凭条的纸条,纸条上注明了就诊科室、就诊时间、就诊ID号、医生姓名、就诊序号、挂号费等。整个过程不到一分钟。

中行河南省分行行长白树屏在接受记者采访时说,下一步该行将在全省范围内加快“银医一卡通”服务的推广,为患者就医带来更多的便利与实惠。